

# 柬打击人蛇团伙起获枪械

## 今年已救至少865外国人落网 疑犯包括柬埔寨和中国人



柬埔寨警方近日在西哈努克港展开一系列突击行动打击人口贩运等犯罪活动，抓获不少嫌犯，并起获枪械。(高棉时报)

柬埔寨内政部长沙肯发表声明说，当局从今年1月1日至8月20日共侦破了87起人口贩运案，其中17起的60名嫌犯已移送法庭。

(金边综合电) 柬埔寨当局打击人口贩运活动，今年以来已救出至少865名外国人，并起获大批军火，落网疑犯包括柬埔寨人和中国人。

柬埔寨副首相兼内政部长沙肯星期五(8月26日)发表声明说，当局从今年1月1日至8月20日共侦破了87起人口贩运案，其中17起的60名嫌犯已移送法庭。

近期，东南亚多国和台海两岸都传出有民众掉入跨国诈骗网络，误信有收入高的工作机会而前往柬埔寨西南城市西哈努克港(简称西港)。受害者到了那里被威胁从事跨国诈骗行当，不从者会被暴打虐待，甚至杀害。据报，已有数以千计的人掉入陷阱，他们来自马来西亚、印度尼西亚、菲律宾、越南、泰国和中国大陆与台湾等地。

沙肯说，调查发现，被救出的外国人大多是被原在地犯罪团伙以高薪利诱，非法入境柬埔寨。“结果他们被逼在非法营业的网络

赌博公司工作，成为人口贩运的受害者……反抗者往往遭受暴力与恐吓。”

一些脱身者接受各地媒体采访时控诉，受害人一旦被犯罪团伙认定利用价值低，就会被迫向家中要求汇付赎金，或从老家诱骗数人来顶替，自己才能离开。有报道甚至说一些受害人遭摘取器官贩卖。

沙肯谴责这些为“非人道事件”，声言柬政府将对涉及欺诈行为、电话诈骗、贩毒、洗钱和非法网络赌博活动，采取严厉执法行动。

他说，被救出的外国人没有因为非法入境而被起诉，也豁免缴交罚款，并已被遣返。

柬埔寨在美国最新的《人口贩运报告》中被降级后，柬内政部宣布加强对付人口贩运活动，包括排查所有外国人的住所，以找出潜藏的贩子和受害人。

沙肯说，排查的目的是要解救更容易成为人口贩运团伙目标的柬埔寨妇女和小孩，还有外国人。

**在西港救出一马国女子**

《高棉时报》报道，柬埔寨执法部门近日展开一系列突击行动，在西港救出一名马来西亚女子，逮捕了多名中国疑犯，并起获一批军火。

内政部发言人星期五(8月26日)说，23日的行动救出一名马来西亚女子，逮捕五名中国疑犯。第二轮行动再逮捕八人，起获一把手枪；星期五凌晨再逮捕两名柬埔寨人和一名中国男子，起获手枪、AK突击步枪和265发子弹等。

由于人口贩运问题日益猖獗，西哈努克省政府也誓言对涉及人口贩运、拘留和虐待工人的企业严厉执法。省政府星期四(25日)发声明警告，所有涉及这类违法活动的企业将被查封。

**联合国特报员：希望了解柬执法部门如何处置罪犯**

柬埔寨境内屡传跨国诈骗，拯救受害人的行动成为国内外焦点。联合国特别报告员蒙丹蓬指出，网络诈骗及人口贩运等罪案涉及多国多地的公民，除了关注获救受害者及等待救援者的情况外，他也希望了解执法部门对于拘捕罪犯、公开他们身份及处置措施等的情况，也希望可展开国际联合执法行为。

蒙丹蓬8月15日至26日在柬埔寨进行人权状况评估，预计今年10月向联合国人权理事会提呈评估报告。

沙肯星期三(24日)与蒙丹蓬会晤时承诺，柬政府将努力打击

利用法律和执法漏洞来进行人口贩运的犯罪团伙。(完)

联合早报

# 美国登月火箭发射台遭雷击

美国新一代登月火箭“太空发射系统”拟于29日首次发射升空，却在发射前48小时倒计时开始后遭遇雷雨天气，发射台3次遭雷击。

**威力不大**

美国国家航空航天局网站发表声明说，佛罗里达州肯尼迪航天中心27日下午持续遭遇雷雨天气，太空发射系统所在的39B发射台避雷装置3次遭雷击。该避雷装置包括3座约182米高的避雷塔和导线，用以保护火箭及所搭载飞船。当地时间当天上午9时53分，发射团队工作人员就位，正式开始发射前48小时倒计时工作。

声明说，初步数据显示，这几次雷击威力不大。气象工作人员收集了有关雷击电压和电流的数据，将与电磁环境专家共享数据，评估雷击对发射任务的影响。

发射团队工作人员会连夜开展火箭发射前的各项准备工作，包括为火箭核心级和“猎户座”飞船

电池充电等。

**概率70%**

美国航天局26日说，气象专家预测，29日出现有利火箭发射升空的天气概率为70%。

太空发射系统拟于29日8时33分至10时33分发射升空，搭载“猎户座”飞船执行“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务。如果错过这个窗口，发射将推迟至9月2日或5日。气象专家预测，零星阵雨是这个窗口时间可能出现的不利气象条件。

“阿耳忒弥斯1号”是美国重返月球计划的第一步。如果任务成功，美国航天局预计最早于2024年展开“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务，最后将进行“阿耳忒弥斯3号”登月任务。

根据“阿耳忒弥斯”计划，美国宇航员最早可在2025年年底重返月球。计划开展以来，相关项目屡次延期并超出预算。(凤凰资讯)

